

ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 50 (9590)

Суббота, 26 марта 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ КОММУНИСТОВ

Современный этап коммунистического строительства характеризуется ускорением процесса социального развития, возрастанием масштабов экономических преобразований, осуществлением перехода к интенсивным методам хозяйствования, быстрым ростом образования и культуры советских людей, расширением и усложнением идеологической борьбы. В этих условиях значение политического образования коммунистов и внимание к нему городской партийной организации, каждого ее звена неизмеримо возрастают.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» подчеркивается: «Сердцевинной идеологической, политико-воспитательной работы было и остается формирование у советских людей научного мировоззрения, безаветной преданности делу партии, коммунистическим идеалам, любви к социалистической Отчизне, пролетарского интернационализма».

В городской партийной организации насчитывается пятьсот политшкол, в которых занимается более 10 тысяч коммунистов.

Постоянная учеба — жизненная необходимость для каждого коммуниста, действенное средство формирования его марксистско-ленинского мировоззрения и идейной закалки, повышения его политической и трудовой активности. Она приобретает особенно большое значение в нынешний период обострения идеологической борьбы, когда силы империализма делают главную ставку на «просачивание» в наши ряды чуждых взглядов. Умение всегда, в любой обстановке активно и страстно проводить в жизнь линию партии, ярко, доходчиво и убедительно разъяснять ее политику, давать решительный отпор любым проявлениям буржуазных взглядов — все это требует от коммуниста глубоких теоретических знаний, твердых убеждений.

В идейной закалке коммунистам помогают пропагандисты — люди, которые осуществляют организационные и методические руководство процессом партийной учебы членов партии. В своем большинстве они выполняют эти обязанности не по должности, а по призванию, по партийному долгу. Чтобы иметь представление, насколько велика у нас в Балакове армия партийных пропагандистов, достаточно назвать одну цифру: в системе партийного образования работает две тысячи пропагандистов. Заслуженным авторитетом и почетом пользуются руководители политшкол в парторганизациях: завода имени Дзержинского — В. И. Сергеев, награжденный знаком «Лучший пропагандист», объединения «Химволокно» — В. М. Федоров, Саратовэлектростро — А. И. Рязицкий, судоремзавода — Н. С. Ковалев, объединения «Балаковорезинотехника» — О. А. Белова, средней школы № 15 — Т. А. Кормарь и многие другие.

Сегодня задача состоит в том, чтобы смелее внедрять в учебный процесс активные формы проведения занятий. Следует смелее применять метод проблемного обучения, практических заданий слушателям, разбор конкретных ситуаций, эффективнее использовать технические средства и наглядные пособия. Пропагандистам необходимо прививать слушателям умение активнее работать с политической книгой, составлять конспекты первоисточников классиков марксизма-ленинизма.

Важно поддержать инициативу пропагандистов г. Москвы, руководителей политшкол парторганизации объединения «Балаковорезинотехника», которые поставили перед собой благородную цель — активно развернуть работу по воспитанию у своих слушателей сознательной дисциплины труда.

Заслуживает одобрения практика партийной организации химического завода, где все чаще на собраниях заслушивают отчеты коммунистов о выполнении одной из основных обязанностей, записанных в Уставе КПСС: овладеть марксистско-ленинской теорией, повышать свой идейный уровень. Как результат — серьезное отношение заводских коммунистов к партийной учебе.

В то же время в первичных партийных организациях завода самоходных землеройных машин, дорожно-строительного управления № 4, предприятий местной промышленности — молокозавода, мясокомбината, пивкомбината имеются факты, свидетельствующие о том, что некоторые слушатели ограничиваются лишь посещением занятий или в лучшем случае чтением учебника, не изучают первоисточники. Это неизбежно приводит к тому, что слушатели, как говорится, «пройдут» материал, но глубоко не осмыслят его. Необходимо бороться против подобного отношения к учебе. Метод политического самообразования на деле должен стать основным методом овладения теорией и политикой КПСС в системе партийной учебы.

Дальнейшее совершенствование политического образования коммунистов будет способствовать подъему их общественной активности, членскую боеготовности парторганизаций Балакова в борьбе за выполнение решений XXVI съезда КПСС.

Завершение переговоров

Белград (ТАСС). Здесь завершились переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС Председателем Совета Министров СССР Н. А. Тихоновым и Председателем Союзного Исполнительного Веча СФРЮ М. Планиши.

Главы правительств дали высокую оценку достигнутому уровню отношений между СССР и СФРЮ в различных сферах. Было выражено обоюдное убеждение в том, что завершившиеся переговоры послужат дальнейшему развитию отношений дружбы, взаимного доверия и всестороннего сотрудничества народов обеих стран, делу мира и социализма.

Главы правительств Советского Союза и СФРЮ подписали совместный документ, отражающий достигнутые договоренности относительно возможности дополнительных мер по расширению экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и СФРЮ в период текущей и следующей пятилеток.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Иссомольско-молодежный коллентив бригады отделочников Жилстроя, руководимый Л. А. Анфиногеновой, занимает достойное место в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств одиннадцатой пятилетки.

Досрочно выполнен план двух лет пятилетки, и труженики бригады, продолжая совершенствовать мастерство в отделе жилищ и культуры, продолжают наращивать темпы, уделяя особое внимание качеству выполняемых работ.

НА СНИМКЕ: одна из передовых тружениц бригады штукатур Валентина Бобарова. Фото М. БАБЕНКО.

Победители соревнования

С первых дней третьего года пятилетки в цехах и бригадах химического завода широко развернулось социалистическое соревнование за коммунистическое отношение к труду. Недавно завком профсоюза подвел итоги работы трудовых коллективов в феврале и определил победителей соревнования.

Ритмично работал в эти дни коллектив цеха двойного суперфосфата. Он выполнил план на 100,2 процента и занял первое место среди основных цехов. Лидером в первой группе вспомогательных цехов стал коллектив цеха нейтрализации, который не только выполнил план на 108,6 процента, но и добился высокого качества химически очищенной воды. Во второй группе первое место присуждено коллективу проектно-конструкторского отдела. Лучшей смелой признана смена «Г» четвертого сервокислотного цеха. Ее коллектив добился самого высокого на заводе процента выдерживания технологи-

ческих параметров и выработал сверх плана 475 тонн кислоты. Среди бригад первенство завоевали токари М. Кудряшова из ремонтно-механического цеха, выполнившие план на 128 процентов при хорошем качестве работ. Высоких результатов в обслуживании населения добился коллектив жилищного участка № 3 жилищно-коммунального отдела завода. По итогам соревнования за февраль ему присвоено звание «Лучший участок» и вручены переходящее Красное знамя и денежная премия. И. БАЛЬСИС, корреспондент многотиражной газеты «Слава труду».

Передовая бригада

Широкую поддержку в пассажирском автотранспортном предприятии нашло Обращение делегатов XXVI съезда КПСС к коммунистам, ко всем трудящимся Саратовской области о развертывании соревнования за досрочное выполнение заданий третьего года и пятилетки в целом. Между бригадами водителей развернулась упорная борьба за первенство.

С НАЧАЛА ГОДА лидерство уверенно захватил коллектив Ю. П. Гаврилова, обслуживающий маршрут № 10. Плановое двухмесячное задание по перевозке пассажиров им выполнено на 114,2, а по коэффициенту использования парка — на 115,9 процента. Таких результатов в соревновании бригада добивается за счет высокой квалификации,

взаимовыручки, развития товарищества, укрепления дорожно-транспортной и трудовой дисциплины. Пример в работе подают профгруппы Г. П. Косульников, И. П. Шишов, В. П. Устинов, И. В. Морозов и другие водители. Многие члены бригады уже отработали в счет Всесоюзного коммунистического субботника. В. МАКСИМОВ.

16 апреля —
коммунистический
субботник
ОБЪЕМ РАБОТ
ОПРЕДЕЛЕН

В каждом цехе завода самоходных землеройных машин ведется в эти дни подготовительная работа к коммунистическому субботнику, посвященному 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Инициаторами его проведения на заводе выступили бригады комплексной бригады слесарей-сборщиков цеха дорожных машин В. И. Хлюсев и токарь-расточник механического цеха А. В. Маркелов, призвавшие на рабочих собраниях в своих цехах поддержать почин москвичей о проведении ленинского коммунистического субботника и трудиться в этот день с наивысшей производительностью.

Более тысячи заводчан выйдут 16 апреля на коммунистический субботник, многие из них будут трудиться на рабочих местах. Так как завод еще продолжает строиться, большая группа заводчан будет занята на благоустройстве цехов завода и территории.

По предварительным расчетам планка по проведению коммунистического субботника в этот день будет произведено товарной продукции на 9,3 тысячи рублей, на 4,5 тысячи рублей — нормативной чистой продукции, начислено 1435 рублей заработной платы. Г. АЛЕНСАНДРОВА.

Пленум горкома КПСС

Главная задача коммунистов,

Как мы уже сообщали, горком КПСС обсудил вопрос о ходе строительства Балаковской атомной электростанции и мерах по своевременному вводу первого энергоблока. С отчетами на пленуме выступил директор строящейся АЭС тов.

В. Е. Маслов и начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» тов. А. И. Максаков. Сегодня мы публикуем отчет о работе пленума горкома КПСС.

ПЕРВЫЙ ЭНЕРГОБЛОК — В 1984 ГОДУ

Из отчета директора строящейся АЭС тов. В. Е. МАСЛОВА

НА ПЛЕЧИ атомной энергетики возложена огромная ответственность за решение задачи надежного энергоснабжения Европейской части страны. Велика роль, в этой связи, Балаковской АЭС — гиганта атомной энергетики Поволжья.

Учитывая важность объекта, администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации проделали определенную работу по выполнению производственных задач.

Главное условие, которым мы руководствуемся в своей деятельности, — это обеспечение точного строительства энергоблоков. Исходя из этого, осуществляется планирование строительно-монтажных работ.

В 1982 году строительно-монтажные коллективы вышли на стабильное освоение 4 миллионов рублей в месяц. В первые месяцы 1983 года среднемесячный объем строительно-монтажных работ составил 5,4 миллиона рублей, в том числе по промышленному строительству 4,3 миллиона рублей.

БАЛАКОВСКАЯ АЭС является одной из самых крупных. По завершении строительства она будет производить электроэнергию больше, чем все электростанции Советского Союза в 1939 году.

Я привожу эти данные для того, чтобы показать значимость работы, которая ведется сейчас на площадке АЭС для обеспечения ввода первого энергоблока в 1984 году.

Чтобы решить эту задачу, необходимо за два оставшихся года выполнить более чем на 114 миллионов рублей строительно-монтажных работ. Только за 1983 год будет смонтировано 74 тысячи кубометров сборного железобетона, 43 тысячи тонн металло-армоконструкций, уложено более 190 тысяч кубометров монолитного бетона, переработано несколько миллионов кубометров грунта, выполнено почти на 60 миллионов рублей строительно-монтажных работ.

Перед коллективом Саратовгэсстрой за 27 лет работы такой задачи еще не ставилось. Но есть полная уверенность, что все строительные и субподрядные организации, обладая большими потенциальными возможностями, возглавляемые сплоченными, боевыми партийными организациями, сосредоточат усилия, прежде всего, на объектах АЭС и справятся со сложной программой.

Решены вопросы обеспечения проектной документацией, проектом организации работ, комплектования стройки материалами и конструкциями, автотранспортом и механизмами. Разработаны конкретные мероприятия по сооружению каждого объекта с директивными заданиями отдельным бригадам, проведена расстановка бригад на участках.

Численность рабочих на строительстве АЭС, жилья, промбызы атомостроения превысила 8000 человек, из них около 900 — коммунисты.

Силы сосредоточиваются в первую очередь в партийной организации, инженерных служб является обеспечение их работы в программном ритме, без потерь рабочего времени, применяя полностью материалы и конструкции, добывая высококачественную работу и культуры

К сожалению, программа 1982 года на объектах пускового комплекса выполнена не так, как намечалось. Допущено отставание на реакторном отделении, машинном зале, открытых распределительных устройствах. В текущем году нам предстоит поправить положение, сосредоточив на тематических объектах основные силы.

Как и в прошлом году, в 1983 году план финансирования полностью увязан с планом капитальных вложений.

В 1982 году не было задержек строительства из-за несвоевременного поступления оборудования. Для обеспечения его приемки смонтирован второй кран, готовятся вторая открытая площадка для складирования и площадка приема тяжеловесного оборудования.

10 января коллективы производственного объединения «Харьковский турбинный завод», строителей, монтажников и эксплуатационников Балаковской АЭС подписали договор о сотрудничестве по принципу «Рабочей эстафеты». В нем предусмотрена поставка турбины № 1 с марта по декабрь 1983 года в технологической последовательности монтажа. Узлы турбины уже поступают на площадку.

Договорные сроки поставки оборудования в 1983 году не в полной мере обеспечивают тематику строительства. Мы ведем работу с комплектующими организациями, заводами-изготовителями по сокращению сроков поставок оборудования для негерметичной части реакторного отделения и машинного зала.

Мы выявили узкие места в

поставках оборудования, определили задачи и пути их решения, ведем планомерную работу по выполнению тематических задач.

Общий объем пускалокладочных работ составляет более 22 миллионов рублей и потребует привлечения на площадку АЭС до 500 квалифицированных специалистов из 28 организаций.

В 1982 году не было задержек строительства из-за отсутствия документации. Однако затруднения из-за позднего поступления смет, низкого качества рабочих чертежей имели и имеют место. Это отрицательно влияет на ход строительства.

График выдачи проектно-сметной документации исходит из тематики строительства 1983 года и обеспечивает ввод первого энергоблока в 1984 году.

К сожалению, имеет место невыполнение сроков выдачи документации, продолжают множиться изменения проектных решений. Только систематическая, настойчивая работа с проектными институтами может дать поло-

жительные результаты. Такая работа ведется.

Одна из основных задач — комплектование кадров. Она успешно решается на АЭС.

Выведение первого энергоблока на пусковые операции в 1984 году — задача не простая, но выполнимая. Необходимо принимать энергичные меры по наращиванию сил строительно-монтажных организаций на площадке АЭС, развешивать широким фронтом работу по тематическим задачам. К концу 1983 года надо выйти на выполнение ежемесячного объема работ на 6,5—7 миллионов рублей и обеспечить закрытие куполом гермозоны реакторного отделения; закрытие маззала и развешивание монтажа оборудования, трубопроводов, турбинный выпуск основной объема тепло-монтажных работ в негерметичной зоне реакторного отделения и т. д.

Дирекцией совместно со строительными и монтажными организациями разработаны графики сдачи в монтаж оборудования, мероприятия по очередности ввода производственных площадей и помещений, обеспечивающих развешивание работ по входному контролю поступающего оборудования.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации АЭС совместно с боевыми коллективами Саратовгэсстрой приложат все силы для успешного решения задач.

Из отчета начальника ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» тов. А. И. МАКСАКОВА

производства. Надо наращивать темпы работ на объектах реакторного отделения № 1, спецкорпуса коммуникациях, открытых распределительных устройствах для ликвидации отставания, допущенного в прошлом году.

До конца первого квартала должны увеличиться коллективы Гидромонтажа — до 1000 человек, Волгоэнергомонтажа — до 1300, Гидроэлектромонтажа — до 600, Спецгидроэнергомонтажа — до 200. Пока эти организации разворачиваются медленно, а дело не терпит.

Без должной активности подходят к выполнению своих объемов БМУС, участки Волгосантехмонтажа, Волгопромвентиляции.

За 2 месяца план по титулу АЭС выполнен на 108 процентов. Однако допущены отставания Промстрой, Спецпромстрой, Спецгидроэнергомонтаж, Южэнергозащита. Имеются недопоставки металлоконструкций с заводов комбината промышленных предприятий, РЭМЗа, часто конструкции поставляются, некомплектно.

Такое положение беспокоит партком строительства, так как задача ставится однозначно — каждый коллектив, занятый на строительстве АЭС, должен безусловно систематически выполнять план.

Особое внимание партком придает расстановке коммунистов в бригадах. На строительстве АЭС число бригад, возглавляемых коммунистами, в прошлом году увеличилось в 4 раза.

Партком Саратовгэсстрой уделяет большое внимание совершенствованию идеологической, политико-воспитательной работы среди строителей АЭС. Эти вопросы систематически обсуждаются на собраниях партийно-хозяйственного актива, заседаниях парткома стройки, парткомов и партбюро цеховых парторганизаций. В этой работе используются много-

мунизма, стенная печать, радиогазета.

Администрацией, профсоюзными комитетами подразделений ведется работа по совершенствованию организации социалистического соревнования коллективов, занятых на строительстве АЭС.

В этом году строители и монтажники АЭС обязались увеличить объем работ в 1,2 раза, выполнить годовой план к 29 декабря. Для них будет построено 50 тысяч квадратных метров жилья. Годовой план реализации промышленной продукции, грузоперевозок решено выполнить 26 декабря.

Коллективы бригад Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача из Промстрой, М. Е. Карташова из Жилстрой, Б. П. Крапники с участка «Гидромонтаж», формовочного цеха завода № 2 комбината промышленных предприятий по примеру москвичей включились в соревнование за укрепление трудовой, производственной дисциплины, в борьбу с беззащитностью под девизом «Честь и слава — по труду».

Задача профсоюзных организаций заключается в том, чтобы этот почин нашел дальнейшее распространение среди строителей.

Примером высокой организации труда, рационального использования строительных материалов, техники, людских ресурсов служит бригадный подряд. В 1982 году из 78 бригад строительных подразделений на АЭС — 37 работало по методу бригадного подряда. Ими выполнено 47,7 процента от объема строительно-монтажных работ. В текущем году по бригадному подряду работает 39 коллективов. Им предстоит выполнить работы на сумму 18690 тысяч рублей.

Профессиональные комитеты совместно с административной подразделениями будут добиваться расширения бригадного подряда. Перейти от взаимных претен-

зий к дружной работе помогает соревнование по принципу «Рабочей эстафеты». В 1983 году заключили договора 49 строительно-монтажных бригад и 15 бригад промбызы на строительстве реакторных отделений №№ 1, 2, резервных дизельных, спецкорпуса, оградительных дамб и других объектов.

Коллективы бригад Н. И. Паксюткина из управления «Промстрой», В. А. Феоктистова из управления «Химстрой», А. И. Чернышева из управления строительства механизации работ, Н. А. Костина с участка «Волгоэнергомонтаж» решили досрочно выполнять задания по строительству АЭС, предложили объявить 90-недельную ударную трудовую вахту с 4 апреля 1983 года по 22 декабря 1984 года по досрочному обеспечению пуска 1 энергоблока.

Задача профсоюзных организаций — довести смысл и значение этой инициативы до каждого строителя атомной электростанции.

В целях создания нормальных бытовых условий разработаны мероприятия, предусматривающие в I полугодии текущего года ввод дополнительно столовой на 300 мест, буфета, организацию пунктов питьевой воды, приобретение оборудования для бытовых помещений. Будут организованы стирка и ремонт спецодежды, налаживается устойчивая телефонная связь, в мае откроется троллейбусное движение.

Задача профсоюзных организаций — постоянно контролировать ход выполнения этих мероприятий, добиваться создания условий для высокопроизводительного, творческого труда.

Большие задачи, стоящие перед нашим коллективом по строительству Балаковской АЭС, накладывают особую ответственность и на комсомольскую организацию, комитет комсомола, штаб стройки, каждого молодого строителя за безусловное выполнение государственного плана и социалистических обязательств 1983 года на ударной комсомольской стройке.

Мы считаем, что комитет ВЛКСМ взял правильное направление в своей работе. Работа по усилению внутрисоюзной ди-

циплины, состоянию учета членов ВЛКСМ позволила организационно и численно укрепить ряды комсомольской организации. Сегодня ее численность составляет 2307 человек (на начало пятилетки было 1628). В настоящее время в комсомольских организациях проходят собрания по вопросам укрепления производственной дисциплины, создаются комсомольские группы в бригадах.

Продолжается работа по созданию комсомольско-молодежных коллективов, сегодня их на стройке 92, в том числе на атомной электростанции 33. Уже в этом году создано 6 молодежных коллективов в управлении «Волгоэнергомонтаж».

Комитет ВЛКСМ вместе со штабом ударной стройки вносит свою лепту в решение вопросов поставок для строительства АЭС, подключая к этому объему комсомола и комитеты ВЛКСМ заводов-поставщиков.

Строительство Балаковской АЭС — директивная стройка одиннадцатой пятилетки — является делом большой государственной важности не только для коллективов строителей, монтажников, дирекции АЭС, проектировщиков, но и для каждого коммуниста, комсомольца, жителя города Балаково.

Балаковская партийная организация во все периоды, в трудные моменты, на строительных площадках при возведении Саратовской ГЭС, объединения «Химволокно», химического завода, Саратовского оросительного канала, объединения «Балаковорезинотехника» и других ставила первой своей задачей успешное завершение работ на крупных народнохозяйственных объектах.

Сегодня наступила очередь Балаковской АЭС — одной из крупнейших строек пятилетки.

У коллектива строителей, партийной организации Саратовгэсстрой есть уверенность, что предприятия и организации города, в целом Балаковская партийная организация окажут широкую поддержку и помощь, и первый энергоблок энергетического гиганта Балаковской АЭС будет введен в эксплуатацию в 1984 году — в срок, рекордно короткий в мировой практике.

Пленум горкома КПСС

Всех трудящихся города

Выступают участники пленума

В целях усиления партийного влияния на низовые звенья, на объектах строительства создано 139 партгрупп, в 73 бригадах утверждены парторганизаторы, — рассказывает секретарь парткома химического завода тов. В. И. ВИШНЯКОВ. — В партию вступают молодые передовики производства, комсомольцы.

Среди строителей, монтажников, механизаторов, автомобилистов развернуто соревнование по принципу «Рабочей эстафеты», инициатором которого стал бригадир комплексной бригады Герой Социалистического Труда Н. П. ДЕРКАЧ.

Учитывая жесткие сроки ввода в эксплуатацию энергетических блоков, необходимо усилить внимание партийных организаций и коллективов промышленных предприятий города к оказанию конкретной помощи строителям.

Наш коллектив заключил договор с управлением «Саратовгэсстрой». Мы взяли обязательство выполнить собственными силами работы на объектах соцкультбыта на 600 тысяч рублей. Это даст возможность высвободить 200 рабочих Жилстроя и направить их на строительство АЭС.

— Наша бригада работает на первом и втором реакторных отделениях, — отметил бригадир комплексной бригады Промстроя, Герой Социалистического Труда тов. Н. П. ДЕРКАЧ. — Конечно, важнейшей тематической задачей является первый энергоблок. Мы взяли обязательство в текущем году выполнить объем строительно-монтажных работ на 1100 тысяч рублей. Это мы должны сделать на реакторном отделении № 1.

План двух месяцев выполняли с большим напряжением и в значительной мере за счет работы на втором энергоблоке. Это нас очень беспокоит. Мы способны ежемесячно делать ярус, т. е. за 4 месяца можем обеспечить завершение монтажа обстройки до запланированной 28-й отметки и создать значительный задел на 1984 год.

Но наши возможности не подкрепляются графиком поставки сборного железобетона. На ярус нужно 480 плит-ячеек. График предусматривает 340. За январь-февраль на первый реактор должно быть поставлено 415 плит-ячеек, получили — 160. Это самый большой вопрос. У нас заключен договор в рамках «Рабочей эстафеты», но он не выполняется.

Мы уже устали говорить о качестве. В начале строительства могли делать качественные элементы, а сейчас их нет. Есть и еще ряд причин, сдерживающих работу. О них мы много говорим на партийных, профсоюзных собраниях.

У нас в бригаде 40 человек, и работаем мы без нарушений дисциплины. Такое же положение в бригадах В. Е. Титкова, Н. И. Паксоткина, Н. Н. Фунтова. Лучше стали работать и другие коллективы. Но в целом обстановка еще не совсем благополучна.

Сейчас принимаются меры по укреплению дисциплины, но предстоит еще большая работа.

— Вопросы планирования и контроля за выполнением мероприятий по строительству АЭС, разработанных дирекцией и Саратовгэсстроем, требуют дальнейшего совершенствования, — считает управляющая отделением Стройбанка тов. Л. К. АБДАЛОВА.

— Саратовгэсстроем разработаны организационные мероприятия по повышению производительности труда. Но они не подкреплены расчетами. Не определено конкретно за счет

чего, насколько будет повышена производительность труда. Это характерно для Промстроя, Химстроя, Жилстроя.

Контроль за ходом строительства не дает полного ответа, почему не выполнен план за тот или иной месяц, какая бригада не представила фронт работ, насколько задержала ход строительства и почему. Такого анализа на стройке нет.

У дирекции АЭС нет графика сдачи в монтаж оборудования в соответствии с установленным планом.

До сих пор нет ясности, какая потребность в оборудовании на текущий год для обеспечения ввода первого энергоблока в 1984 году.

— Строительство АЭС находится в центре внимания журналистов города, — говорит редактор газеты «Огни коммунизма» тов. В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ. — Мы систематически публикуем материалы со строительной площадки, с предприятий, поставляющих железобетон, строительные конструкции.

Партком Саратовгэсстроя имеет в своем распоряжении мощные рычаги влияния на строителей АЭС — многотиражную газету «Строитель коммунизма», радиовещание.

Есть вопросы, которые надо немедленно решать парткому и редакции газеты. Речь идет об определении задач на 1983—1984 годы, направления газеты. Нужны четкие, постоянные рубрики, активизация деятельности работников на всех участках строительства АЭС.

Большую работу ведет радиогазета. Ее эффективность была бы значительно выше, если бы проявлялось больше внимания к ее нуждам со стороны парткома и хозяйственного руководства.

— Дозорные строительных и монтажных организаций, работающие на строительстве АЭС, — рассказывает председатель городского комитета народного контроля тов. Г. П. СОЛУНОВ, — сосредоточили свое внимание на вопросах эффективного использования материальных и топливно-энергетических ресурсов, строительной техники, укрепления трудовой и производственной дисциплины, сохранности социалистической собственности.

В прошлом году и за два месяца 1983 года группами народного контроля совместно с «Комсомольским проектором» и комиссиями партийных организаций по контролю деятельности администрации проведено свыше 70 проверок и рейдов.

Результаты большинства проверок рассмотрены на собраниях групп, о них доложено партийным и хозяйственным руководителям, которые предпринимают меры для устранения отмеченных недостатков.

В городе проходят отчеты и выборы в группах и постах. Но не везде мы решаем вопросы их организационного укрепления. Партком Промстроя даже не разработал график проведения собраний в монтажных организациях. Необходимо немедленно исправить положение и организованно закончить отчетно-выборную кампанию.

— Мы разработали и утвердили мероприятия по усилению шестой работы на строительстве АЭС, — говорит первый секретарь горкома ВЛКСМ тов. С. А. МОИСЕЕНКО.

— В ходе социалистического соревнования хорошо зарекомендовали себя комсомольско-молодежные коллективы, являющиеся одной из эффективных форм

организации труда молодых рабочих, отвечающей требованиям единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания юношей и девушек.

В подразделениях Саратовгэсстроя работают 92 комсомольско-молодежных коллектива, в которых трудятся более 800 человек. Комитет ВЛКСМ совместно со штабом комсомольской стройки продолжает работу по созданию таких коллективов.

В организационно-политическом укреплении комсомольских организаций главное внимание уделяется правильному подбору и расстановке кадров, комсомольского актива. Постоянно укрепляется партийное ядро. Во многих комсомольских организациях работают идейно убежденные, умелые организаторы молодежи. На строительстве — 103 молодых коммуниста. 43 из них возглавляют первичные, цеховые комсомольские организации и группы.

— Наш коллектив выполнил план 1982 года по всем технико-экономическим показателям, — подчеркнул начальник участка «Гидромонтаж» тов. А. А. ПТИЦЫН. — Однако план по АЭС выполнен лишь на 94,3 процента. В 1983 году мы должны наверстать упущенное и выполнить объем работ на 5900 тысяч рублей, т. е. в полтора раза больше, чем в 1982 году. К концу года надо, в основном, завершить работы на реакторном отделении и машзале № 1, предоставить фронт работ для монтажа основного технологического оборудования.

Партбюро, профком, администрация участка разработали комплексные организационно-технические мероприятия по выполнению этой программы. Главное внимание уделяем модернизации базы и совершенствованию организации социалистического соревнования.

Для усиления партийного влияния на строительстве АЭС дополнительно созданы 2 партгруппы. В настоящее время из 9 партгрупп Гидромонтажа 7 работают на площадке АЭС.

Конкретность заданий, полученных каждой бригадой, их инженерная подготовка в сочетании с рабочей инициативой дают основание и уверенность, что задачи, поставленные перед коллективом, будут выполнены.

— Сейчас первостепенное значение приобретает борьба с безхозяйственностью, расточительством, нарушениями трудовой дисциплины. Это особенно важно на строительстве АЭС, — говорит прокурор города тов. П. С. ПУГАЧЕВ.

— Партийные и другие общественные организации, хозяйственные руководители проводят большую организаторскую и воспитательную работу, которая позволяет сделать реальным выполнение планов.

Но в то же время, в управлениях «Промстрой» и «Химстрой» имеют место грубые нарушения трудовой дисциплины, высокая текучесть кадров, есть факты пьянства, преступлений, нарушения правил охраны труда и техники безопасности.

Часто причинами аварийных ситуаций, влекущих несчастные случаи, является недостаточное участие инженерно-технических работников среднего звена в создании безопасных условий труда. Это является следствием их неподготовленности или низкой исполнительской дисциплины. Несчастные случаи с тяжелым исходом имеют место и в результате формального подхода некоторых должностных лиц к выполнению правил охраны труда.

Первый секретарь горкома КПСС тов. Л. К. ЮРЬЕВ обоснов-

ательно рассмотрел в своем выступлении проблемы, связанные со строительством атомной электростанции.

— С начала строительства на объектах АЭС освоено свыше 160 миллионов рублей капиталовложений, выполнено строительно-монтажных работ более чем на 140 миллионов рублей, — подчеркнул он. — Решен целый ряд целевых задач.

Возросла авангардная роль коммунистов и комсомольцев. На стройке сегодня каждый четвертый — член партии или комсомолец. Это большая сила.

Возросла роль партгрупп, цеховых парторганизаций в решении самых сложных производственных задач.

Однако, несмотря на имеющиеся положительные результаты работы, партком, партийные организации, хозяйственные руководители управления «Саратовгэсстрой», субподрядных организаций не обеспечили выполнение плановых заданий всеми подразделениями и решение в полном объеме тематических задач.

Ввод первого энергоблока в будущем году вопрос не простой. Для решения его уже недостаточно выполнять плановые задания, нужно их перевыполнять.

Особая ответственность за это ложится на ведущие строительные и монтажные организации: управления «Промстрой», «Химстрой», «Волгоэнергомонтаж», «Гидроэлектромонтаж», участок «Гидромонтаж».

Задача трудная, но выполнимая. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям управления «Саратовгэсстрой» и монтажных организаций необходимо в кратчайший срок мобилизовать в этом направлении все имеющиеся силы, средства и резервы.

И прежде всего это улучшение организации труда, инженерной подготовки, более тесное взаимодействие строительных и монтажных подразделений.

Продолжают оставаться большими потери рабочего времени по причине низкой организации труда.

Парткомам, партийным организациям, хозяйственным руководителям необходимо наладить четкую организацию труда, надлежащую подготовку строительно-го производства, обеспечить тесный контакт и взаимодействие между строительными и монтажными подразделениями.

Следующий важный резерв бюро городского комитета партии видит в более четкой организации социалистического соревнования за безусловное выполнение и перевыполнение плановых заданий и социалистических обязательств каждой бригадой, занятой на строительстве станции. Партком, объединенный комитет профсоюза строителей еще не уделяют этому важному вопросу должного внимания.

В подразделениях управления «Саратовгэсстрой» за два месяца 15 бригад не выполняют свои плановых заданий, пять из них возглавляются коммунистами.

Важно, чтобы каждая бригада ясно представляла свою роль и место в трудовом процессе и не только выполняла, но и перевыполняла его задания, ежемесячно свои плановые задания. А потому особо необходимо, чтобы была широко распространена инициатива по перевыполнению на 3-5 процентов ежемесячного планового задания в честь 80-летия Второго съезда РСДРП и развер-

тывалось социалистическое соревнование под девизом «Пуску первого энергоблока — 90 ударных недель». Необходимо на строительстве АЭС как можно шире внедрять бригадные формы организации труда, продолжить работу по укрупнению бригад, дальнейшему распространению соревнования по принципу «Рабочей эстафеты».

Серьезные задачи стоят перед дирекцией АЭС по комплектации вводимых объектов промышленно-производственным персоналом, по обеспечению строителей качественной проектно-сметной документацией, оборудованием, материалами.

Из выступления директора АЭС В. Е. Маслова видно, что руководство станции проводит определенную работу по подготовке и комплектации кадрами пусковых объектов. Однако следует более предметно решать вопросы подготовки кадров в профессионально-технических училищах в нашем городе.

Недостаточно проявляется оперативность партийной организации, хозяйственного руководства АЭС по обеспечению строительства высоковольтной линией для подачи напряжения на собственные нужды. Следует ускорить также поставку технологического оборудования, для монтажа которого уже имеется строительная готовность, и кабельной продукции с тем, чтобы не сдерживать работу строительных и монтажных организаций.

Решая вопросы строительства атомной станции, партийным организациям, руководству управления «Саратовгэсстрой», монтажных организаций не следует забывать и о строительстве других объектов — производственных мощностей на заводах им. Дзержинского, самолетных землеройных машин, ТЭЦ-4, в объединении «Балаковорезинотехника».

Близится к завершению первый квартал третьего, сердцевинного года одиннадцатой пятилетки.

Промышленные предприятия перевыполнили план двух месяцев по выпуску и реализации товарной продукции, прирост к уровню прошлого года составил соответственно 9,2 и 12,9 процента.

Перевыполнен квартальный план по вводу основных фондов, на 14,6 процента по освоению капитальных вложений, почти на 9 процентов план строительно-монтажных работ. Строительными и монтажными организациями план подрядных работ собственными силами выполнен на 104,1 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 9,5 процента. В целом эти показатели неплохие.

Рассмотрение сегодня на пленуме вопроса о ходе строительства и мерах по своевременному вводу первого энергоблока на атомной электростанции должно послужить мобиливающим фактором в решении этой важной задачи.

Разрешите выразить уверенность в том, что коммунисты, коллективы управления «Саратовгэсстрой», монтажных организаций строящейся атомной электростанции, предприятий и организаций города приложат все усилия для успешного выполнения государственного плана и социалистических обязательств 1983 года в II пятилетку, обеспечат ввод в 1984 году первого энергоблока мощностью 1 миллион киловатт на Балаковской атомной электростанции.

Пленум горкома КПСС принял по обсужденному вопросу постановление, направленное на безусловное выполнение задачи — сдать в эксплуатацию первый энергоблок Балаковской АЭС в 1984 году.

Субботняя страница:

Жизненный путь писателя - гражданина

Широк ассортимент спортивных товаров

О чем мечтают дети

Жемчужина белорусской природы

Куда пойти на неделе

26 марта — 115 лет со дня рождения А. М. Горького. (1868—1936гг.)



Родоначальник советской литературы, Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился 28 марта 1868 года в Нижнем Новгороде (ныне г. Горький) в семье мастерового-краснодеревщика.

Эпоха огромных революционных потрясений определила жизненный путь писателя-гражданина.

Пафосом революционных идей проникнуты доктринальные произведения Горького, самое известное из которых — роман «Мать» — воспринято было как поэма о новых героях истории.

В книгах послеоктябрьских лет он славил раскрепощенную созидательную силу людей, историческое творчество свободного народа, гордое мужество освобожденного труда, воспитанного революцией Человека.

Жизнь Горького была озарена личной дружбой с В. И. Лениным, который горячо любил его, помогал идейному и творческому росту.

Первым создав в мировой литературе произведения, отмеченные чертами нового творческого метода, Горький явился основоположником литературы социалистического реализма, организатором литературных сил, руководителем советских писателей.

Великое творческое наследие Горького и поныне остается для человечества мощным призывом к революционному преобразованию жизни, к счастью, к свету.

На снимке: А. М. Горький (Москва, 1928 г.).

Фотохроника ТАСС

Городская весенняя ярмарка «СОЛНЦЕ СВЕТИТ ЯРКО»

Интересные покупки вы можете приобрести на городской весенней ярмарке, которая состоится 27 марта с 10 часов на площади им. Ленина, у Дворца культуры химиков, у Дворца культуры строителей, у Универсама в 5 микрорайоне.

К вашим услугам широкий выбор подарочных наборов, красочных весенних платков, сувениров, духов, косметики.

Весь день для вас звучит веселая, задорная музыка.

Туристы, в дорогу! Репортаж из магазина «Спорт и туризм»

ЗАЙДИ В МАГАЗИН, явно ощущаешь: все больше людей посещают его отделы. Весенний настрой заставляет балаковцев вновь обращаться к услугам торговых работников — осталось совсем немного времени, когда первые туристы отправятся в дорогу. А для этого нужно запастись всем необходимым.

— У нас, — говорит старший продавец отдела «Мотоциклы и мотовелосипеды» Зинаида Егоровна Грасник, — обеспечен широкий ассортимент товаров, способных удовлетворить многочисленные запросы покупателей.

И в подтверждение приводит такие цифры:

— В январе при плане 22 тысячи рублей продано товаров на 26240. На шесть тысяч рублей больше плана реализовано товаров в феврале.

Что же могли приобрести покупатели в эти дни?

— Во-первых, — говорит она, — распроданы все грузовые прицепы «Скиф» к автомашинам. В связи с неблагоприятными зимними погодными условиями автолюбители охотно приобретали противобуксеровочные цепи. Пользо-

вались спросом лодки «Кефаль» стоимостью 300 рублей. Они приспособлены для подвески мотора. Были в магазине и автопокрышки к автомобилям и мотоциклам «Ява»...

И сейчас в отделе немало товаров, необходимых для автомотолюбителей. Свежей краской отливают установленные в ряд дорожные мужские и дамские велосипеды стоимостью от 69 до 74 рублей. А вот и новинка — складной велосипед «Салют» стоимостью 100 рублей. Видимо, он понравился балаковцам, так как спрос на него все увеличивается.

Для желающих ездить с повышенной скоростью магазин предлагает приобрести двухскоростной мопед «Ворховина». Имеются и мотоциклы марки «ЧЗ» чехословацкого производства стоимостью 1050 рублей.

Мокик — так называется усовершенствованный мопед мощностью от 1,5 до 2 л. с.

Впервые появились в магазине шитки для передних крыльев вазовских автомобилей.

В широком ассортименте здесь представлены зарядные

устройства для автомобилей и мотоциклов стоимостью от 15 до 31 рубля.

Появились в магазине и пилеры для мотоциклов. Имеются тенты для укрытия «Запорожцев».

В нашем городе немало владельцев лодок. Не случайно поэтому широк ассортимент подвесных моторов. В тесный ряд выстроились «Ветерки», «Приветы», «Вихри». Можно приобрести и катера.

За время нашего посещения магазина сюда заходили все новые и новые покупатели. Любители спорта и туризма готовятся к поездкам в места летнего отдыха.

А. АШИМОВ.

МАРТ

Проскользнул по небу месяц тонок, Промелькнув, ночь обернулась днем. И опять, как озорной котенок, Март играет солнечным клубком. Притомясь катать его в лазури, Снега голубое молоко Он лакает — фыркая и жмурясь — Ветерка шершавым языком. Пряха же усидчивая — Время, Раскрутив оси веретено. Смятывает медленно на Землю Солнечное легкое руно. А снега мелеют вдоль обочин, Но рассудку не дает грустить Сердце — оттого, что все короче С каждым днем весны златая нить. Г. ЕФИМОВ.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК НЕ УСТУПИТ КРЫМУ НАРОЧЬ

В число лучших санитарных зон страны войдет озеро Нарочь — жемчужина белорусской природы. Расположенное в живописной лесной местности, обладающее кристально чистой водой, богатое рыбой, оно издавна привлекает к себе многочисленных отдыхающих и туристов. Здесь открыты богатые источники минеральной воды, не уступающей по качеству водам известного курорта Трускавец, а также залежи сапропелей и торфяных грязей, пригодных для лечения ряда заболеваний.

Поставить эти богатства на службу человеку, сберечь природу — цель «Схемы комплексного использования и охраны водных и земельных ресурсов бассейна озера Нарочь», разработку которой закончили ученые республики.

Проектом предусмотрено ограничить здесь многие виды хозяйственной деятельности, полностью запретить мелiorативные работы, использование минеральных удобрений и ядохимикатов, строительство промышленных предприятий. Будут реконструированы существующие профилактории, пионерские лагеря, предприятия службы быта и торговли. Это поможет исключить загрязнение окружающей среды. Вдоль берегов Нарочи создается охранная полукilометровая зона, которая плотным зеленым кольцом опояшет озеро. Появятся пляжи, не уступающие черноморским, новые санатории и дома отдыха. Будут образованы и небольшие заказники, где отдыхающие смогут познакомиться с удивительным растительным и животным миром этого прекрасного уголка природы. Не обойдут вниманием любители рыбалки, «тихой охоты».

Многие пункты проекта замечено осуществить уже в этой пятiletке. В. МАЛИШЕВСКИЙ, корп. ТАСС.

Минск.

Афиша недели

Дворец культуры строителей

1 апреля. Клуб молодого избирателя. Беседа «Ленинская политика — в действии». Концерт. (Магазин «Новинка». Начало в 14 часов).

3 апреля. Заседание клуба «Красная гвоздика». Лекция «Время, события, факты...». (Выступает лектор — международник). (Малый зал. Начало в 17 часов).

5 апреля. Народный университет культуры — факультет «Нравственное воспитание». Устный журнал «За Родину, за честь и свободу». Концерт (Общешитие № 1. Начало в 19 часов).

7 апреля. Университет культуры — факультет «Культура и быт». Устный журнал «Ленин в искусстве». Концерт. (I бытовой корпус. Начало в 19 часов).

9 апреля. Заседание клуба «Ровесник». Беседа: «Всегда ли молодо зелено?» (о твоём месте в жизни). (Большой зал. Начало в 18 часов).

Дворец культуры химиков 29 марта. Спектакль кукольного кружка «Военная тайна» (по А. Гайдару). (Большой зал. Начало в 12 часов).

Выступление народного цирка «Романтик». (Большой зал. Начало в 18-30).

30 марта. Спектакль кукольного кружка «Военная тайна» (по А. Гайдару). (Большой зал. Начало в 12 часов).

Конференция Общества садоводов. (Большой зал. Начало в 17 часов).

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

26 марта. Россия. ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ — в 9, 10.45. НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОЩАЙ» — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15. Космос. Кинопанорама для детей. ОСЛИНАЯ ШКУРА — в 9, 10.45. Прощание с фильмом ГИБЕЛЬ ЯПОНИИ — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ — в 9, 10.45. ВИКИНГИ — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.15.

Малый зал. ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТЯНЕ — в 14, 16, 18.15, 20.

Октябрь. Киноборник ТРОЕ ИЗ ПРОСТОКВАШИНО — в 9.15. НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 11, 13, 15. ОТЦЫ И ДЕДЫ — в 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 50, тираж 23980.

Д. Цимбал Мы — мечтатели Юмореска

В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 26 под таким названием проходил урок в младших классах. Учительница Виолетта Геннадьевна еле сдерживала инициативу малышей:

— Кричать не надо, дети! Спрашиваю только у тех, кто поднял руку!

Шум уменьшился, увеличился лес рук. Выше всех поднял руку Дима.

— Диме не терпится. Ну, скажи, кем ты станешь, когда вырастешь?

— Я хочу быть сантехником. Чтобы самому ремонтировать кран в доме. Вчера мы не спали, собирали воду, чтобы соседям не зальют. А сантехники так и не пришли. А мы их просили.

— Будь сантехником. Можешь сесть. А ты, Оля?

— Я буду шить одежду. Люблю шить на швейной машинке. Только у меня не получается.

— Будешь модельером. Так хорошо. Хочет что-то сказать Коля.

— Обязательно буду врачом. Сделаю такие таблетки, чтобы мама не плакала, а папа домой приходил трезвым.

— Будь врачом. А Сережа?

— Только шофером! Мой дя-

дя Егор ездит на большущей машине. Возит грузы на ударную стройку. Я буду ему помогать.

— Пусть сбудется твоя мечта. Кем будешь ты, Олег?

— Получу в космос! Буду героем и про меня в газетах будут писать!

— И Вова?

— Нет, я с отцом пойду на завод. Он работает слесарем — это интересно.

— Я буду мамой. — встала из-за парты Ирочка. — Маленькие дети вырастут и будут меня очень любить.

— Мы, Ирина, говорим сегодня о профессиях. Ты больше думай об учебе, а не о профессии, которой и на свете нет. А ты, Марина?

— Я буду собаководом.

— Так, ясно, дети. На этом урок закончим. Ирина и Марина, скажите мамам, пусть придут завтра в школу...

— Я, честно говоря, удивлена, — чеканя каждое слово, говорила двум мамам Виолетта Геннадьевна. — Одна уже в третьем классе мечтает быть матерью...

— Ира очень любит детей, она очень добрая, ласковая, играет с детьми во дворе...

— Не перебивайте, пожалуйста... У другой — на уме одни собаки. Надо с детьми заниматься, товарищи родители. Надо направлять своих детей на настоящие мечты. На мечты возвышенные, романтические, — сказала Виолетта Геннадьевна и, кивнув смущенным мамам, направилась в учительскую.